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A HŐS VALLÁSTÖRTÉNETI FENOMENOLÓGIÁJA
Kulcsszavak: fenomenológia; mítosz; hős; rítus; szent

Dolgozatom arra keres választ, miként lehetséges a vallás jelenségeinek leírása, 
hogyan lehet a különböző vallási jelenségeket egy szisztematikus gondolati ívre 
helyezni. Ennek megfelelően, a  bevezető fejezetében választott módszeremet, 
néhány a vallástörténetben és a dolgozat gondolatiságában elsőrendű fogalom 
tisztását és egy általánosabb jellegű bevezetést mutatok be.

Ezután Robert Graves mitológiai munkáját, annak hatását és szerepét járom 
körbe. A következő egység a hős mint vallástörténeti jelenség általános bemutatása, 
előtérbe helyezve saját elméletemet a hős szakrális elhelyezkedéséről. Az összeha-
sonlító egység követi, ahol az általános, módszeremből leszűrt tanulságokkal együtt, 
kiválasztott hősfigurák mint vallástörténeti fenomének összehasonlítása történik egy 
központi hősfigura alá helyezve, amely Akhilleusz.

Az összegző fejezetben mindazt összegzem, amely hős és mítosz egységét 
jelenti, a vallás megélt, rítushoz kapcsolódó aspektusán keresztül. 
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ΆΓΡΆΜΜΑΤΟΣ ÉS ἸΔΙΏΤΗΣ. A LITERALIZÁCIÓ KÉRDÉSE 
AZ ELSŐ SZÁZADI GALILEÁBAN.
Kulcsszavak: literalizáció, oktatás, Galilea

A principátus korában a Római Birodalomban az írásbeliség ugrásszerűen fejlődött. 
A lakosság nagyobb része azonban még mindig írástudatlan volt. A birodalmat a 
hivatalos adminisztráció szintjén nyelvi dichotomia jellemezte, a provinciák népes-
sége viszont szóban és írásban is sok helyen aktívan használta anyanyelvét, ezért a 
helyi társadalmak nyelvileg sokszínűek voltak. Az írástudásnak többféle szintje léte-
zett. Olykor azt is írástudatlanként jellemezték, aki anyanyelvén gyakorlott író volt, 
görögül viszont nem. De minden további nélkül írástudónak mondta magát az a 
falusi jegyző, aki csak nagy nehézségek árán volt képes egy memorizált szöveget 
lejegyezni. Júdeában és Galileában nem állíthatjuk teljes bizonyossággal, hogy léte-
zett volna már egy általános, kötelező jellegű oktatás az első században, azonban 
a régészeti leletek azt mutatják, hogy a galileai kézművesek és halászok körében 
nem feltétlenül volt rendkívüli az írástudás. Hosszú ideje foglalkoztatja a kutatókat az 
Apostolok cselekedetei 4: 13-ban szereplő két görög szó: az άγράμματος, illetve az 
ἰδιώτης értelmezése. A dolgozat nyelvészeti, régészeti, valamint teológiai kutatások 
tükrében igyekszik felfedni a két szó értelmezési lehetőségeit.
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